

2/3

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

开年头一响,投下279.3亿

## 苏州33个重大项目昨开张

昨天上午,苏州33个重大项目开工投产仪式分别在昆山、张家港、太仓等8个现场隆重举行,项目总投资高达279.3亿元。省委常委、苏州市委书记王荣说,全市一批重大项目联合开工开业将进一步加快推进重点项目建设,以项目促投资,以投资促增长,努力保持苏州经济又好又快发展态势,为全省发展大局多做贡献。

据了解,昆山市现已全面实施的190个重大产业项目,

总投资620亿元,力争年内完成300亿元投资。昨日联合开工的25个项目,总投资203.8亿元,主要集中在昆山开发区、花桥国际商务城和昆山高新区三个重点园区,都是该市重点支持发展的重大产业项目,也是主导产业、新兴产业的产业链关键项目。昆山开发区有10个项目,总投资110亿元,其中昆山龙腾光电有限公司(二期)增加总投资8.7亿美元,投资总额由6.99亿美元增加至15.69亿美元。

花桥经济开发区有5个项目,总投资33亿元;昆山高新区有10个项目,总投资60.8亿元。

王荣说,这次重大项目联合开工开业仪式在全市设立了8个现场,昆山是我国百强县市之首,也是江苏两个率先的排头兵。此次昆山开工开业的25个重大项目,规模大质量高前景好,充分体现了昆山鲜明的产业发展特色和方向。他说,“全市33个重大项目联合开工开业,意义重大,各部

门要牢固树立项目就是生命、项目就是信心的思想,进一步加大服务力度,最大程度地支持项目建设,确保各类项目顺利实施,早出效益,确保保增长、促发展的各项政策措施落到实处,推动苏州经济平稳较快发展。”

昨天,在张家港、吴江、相城、太仓、常熟、高新区、吴中同时举行的7个开业开工仪式中,主要有株江钢管有限公司焊接钢管项目、强生光电有限公司一期、大田物流有限公

司奠基、常熟高新技术创业服务中心开工、百世德太阳能高科技有限公司投产等8大项目。其中,张家港株江钢管有限公司焊接钢管项目由英国富成有限公司(沙钢集团境外子公司)投资,项目计划总投资2亿美元,占地面积620亩,建设周期为2年,产品主要应用于石油天然气长距离输送管道,也可应用于建筑和桥梁。项目建成后,年可产100万吨焊接钢管,预计可新增年销售收入100亿元。陈泓江

## 苏州发放1亿春节慰问金

昨天从苏州市民政局低保处获悉,2009年元旦、春节期间,苏州各级政府对该市22个经济薄弱镇、118个经济薄弱村、55个困难企业和140个养老机构,近十万八千余户困难家庭进行了走访慰问,累计发放春节慰问金1.095亿元,相比去年增长20%左右,创下了历史新高。

据悉,今年苏州各级政府组织了1106个走访慰问组,根据自身实际情况对“三无”、农村“五保”、城乡低保等困难家庭进行了走访慰问。其中苏州四城区对大病重病低保、低保边缘、特困职工家庭每户一次性发放了3000元慰问金,对一般低保、困难职工、退休和失业困难家庭一次性发放了1500元。何寅平

元慰问金。工业园区对低保、低保边缘家庭中患大病的困难家庭每户一次性发放了慰问金6000元,普通低保家庭每户一次性发放慰问金2000元。太仓市对白血病患者的家庭一次性发放慰问金1万元。

据苏州市民政局低保处相关负责人介绍,与往年相比,今年苏州扩大了慰问金的支付范围,慰问对象比去年增加了近2万余户。“这些原来没有被明确列入慰问范围的家庭,今年都收到了数额不等的慰问金。”同时,在国内经济萧条的背景下,今年苏州各级政府在春节走访中,均把困难企业作为重点走访对象,55家困难企业获得了慰问救助。何寅平

## 高新区人才市场暂免展位费

昨天,从高新区人力资源市场获悉,自2009年2月1日至3月31日期间,该人才市场将对所有进场招聘单位暂免展位费,高新区人力资源市场承诺,免收展位费后将保证服务不变,效率不变和社会责任不变。同时原提前两天预订展位赠送海报的优惠措施照旧。

昨天不少企业在获知该通知后,纷纷致电高新区人力资源市场确认消息,一位企业负责人表示,该举措实施以后,将大大减少其招聘成本,并提高企业的招聘积极性。高新区人力资源市场相关负责人表示,今年受金融危机影响,许多企业都面临经营困难,用工缩减的困境,此时减免摊位费,一方面能够帮助企业降低运营成本、减轻负担,同时也大大提升了企业招募人才的积极性,能够为就业者创造更多的就业岗位,拓宽就业渠道。

除此之外,2009年高新区人力资源市场还将举办中高级人才洽谈会、科技创新型人才洽谈会。针对外来务工人员、本地失业农民、妇女等特殊人员,高新区人力资源市场将做好公益性专场招聘服务,增加招聘场次。

据悉,所有进场招聘单位暂免展位费的举措将持续两个月,3月以后将视情况灵活推出新的相关公益举措,服务企业和求职者。蒋璐 何寅平

## 太湖封湖禁渔

2月1日起,一年一度的封湖禁渔又开始了。渔民上岸,渔船进港,渔网归舱,烟波浩渺的太湖重新归于宁静,太湖进入休养生息期。

为保护和科学利用太湖渔业资源,江、浙两省海洋与渔业局决定,2009年全太湖水域继续实行封湖禁渔。2009年禁渔期为7个月,自2月1日起到8月31日止。除允许的专项捕捞作业外,其他捕捞水生动物和水生植物的作业一律禁止。

根据《2009年太湖封湖禁渔通告》,今年的封湖禁渔措施有所调整,主要有:太湖大桥以东至常年禁渔区北缘水域为国家级水产种质资源实验区,全年禁止捕捞银鱼、白虾和翘嘴红鲌,严格控制其他捕捞生产;丝网开捕时间提前到9月1日;大钩小钓等小型工具停捕时间调至12月31日。

王彪

## 首轮外来工返城“高峰”挤爆公交忙坏的士



公交站台边,候车的人排起了近百米的长队。

从前天起,苏州火车站和各大汽车站均迎来了节后首轮外来工返城“高峰”。笔者发现,返程客流挤爆了火车站、汽车站周围的公交车,而出租车也一度成为人们争坐的“香饽饽”。

### 公交:站台边排起了两条百米“长龙”

“实在上不了啦,请你们等下一辆车吧!”前天,苏州迎来了节后外来务工者返城的首轮“高峰”。前天下午3:10,游5路司机在平门东公交车站,不厌其烦地提醒那些提着大包小包抢着上车的人们。“厂里2月2日正式开工,新年第一天上班要赶早,可不能迟到啊,所以我早晨6:30就乘车从安徽老家出发了!”外来工李小姐笑着对笔者说。同时,笔者还在平门东公交站看到,数百位背着行囊的外来工已经在马路两侧的公交站台边排起了两条近百米长的“长龙”。

在苏州汽车南站,笔者发现进站旅客和出站旅客形成了鲜明的对比,候车大厅内没了节前的拥挤,空旷了许多,倒是出站口人流不断。站外公交站台挤满了出站的旅客,每当有公交车靠站,人群便蜂拥而上,很快将公交车挤得前后门都难关。一对来自安徽阜阳的情侣因带的行李较多,两次没挤上途经市区人民路的103路公交车,于是决定打车,笔者看到过往的出租车见空载的,这对情侣招手拦了20多分钟才好不容易打到一辆恰巧送客到车站的出租车。

“从目前我们掌握的信息来看,这几天公交客流量已经呈现出了明显的上升趋势。为此,公司在增加火车站、汽车站等外来工聚集‘热点’地区公交车辆和班次的同时,还将部分公交线



天气

明天立春  
小雨又要来

昨天早晨,一场小雨让苏州的空气又重新湿润起来,太阳也躲进了厚厚的云层。受夜间云系增多影响,昨天早上的最低温度达到了9.4℃,比前天上升了近6℃,但是最高气温下降了1.5℃,市民走在街头仍然会感到有些湿冷。预计今天苏州以阴天为主,随着偏北风风力加大,温度也会比昨天有小幅回落。明天是二十四节气中的“立春”,苏州又会转为时阴时雨的天气。

据气象台预测,今天阴到多云,偏北风4—5级,最低温度5—6℃,最高温度10—11℃。明天阴有小雨,东南风3—4级,最低气温5℃,最高气温10℃。由于受西南暖湿气流的控制,近几日苏州很少见到阳光,不时还会有小雨飘落,空气湿度比较大,夜里和早晚降温的时候,部分地区会出现雾气,能见度较差,专家提醒市民出门的时候一定要注意交通安全。李胜华

周边城市天气:

常熟:	小雨转多云,北风4—5级,气温5—10℃。
太仓:	小雨转多云,北风4—5级,气温5—10℃。
吴江:	阴转多云,北风4—5级,气温5—10℃。
昆山:	小雨转多云,东北风3—4级,气温5—10℃。
张家港:	多云转阴,东北风3—4级转东南风3—4级,气温4—10℃。
上海:	阴转多云,北到西北风4—5级,气温7—11℃。



交通

**黄金周发送旅客169.67万人次**

今年春节长假期间,苏州全市共安全运送旅客169.67万人次,与去年同期相比减少10.08%,其中,公路安全发送旅客142.04万人次,同比减少11.58%;铁路发送旅客27.63万人次,同比减少1.46%。

“黄金周”期间,苏州公路客流与去年相比下降明显,下降幅度超过10%;与2007年同期相比略有增长。铁路客流相对稳定,较去年略有下降;其中,苏州火车站累计发送旅客19.11万人次,同比增长6.4%,昆山火车站累计发送旅客852万人次,同比减少15.46%。同时,2009年春节期间苏州市中长途客流比重明显下降,全市客流方向集中在沪宁杭等苏州周边地区,其中,苏州市区客运总站中长途客流量同比减少25%左右。

另外,笔者还从苏州市运管部门了解到,春节“黄金周”期间,96520运政服务热线受理各类举报投诉及咨询建议共计113件,比去年同期下降了46.2%。其中,受理举报投诉案件57起,比去年同期下降了60.4%;投诉案件中,客运出租车投诉下降最为明显,共受理48起,比去年同期下降64.7%。王伟